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@ Dimensionnement d’un arbre cylindrique

L'arbre est cylindrique de révolution, plein, de longueur L, de rayon R, de module d’élasticité
transversal G ; la contrainte de rupture en cisaillement est T.; on note c; le coefficient de
sécurité, P la puissance maximale transmise au régime de n tours/mn.

Déterminer le rayon R et la rotation relative des sections extrémes. Effectuer les applications
numeériques dans les deux cas suivanis :

() L=3m; G=90.10°Pa; P =300CH ; n=3000tr/mn ; 1,=25.10" Pa; ¢, = 5. n

(2) idem sauf P = 500 CH, n = 600 tr/mn.

{ 1 Ry Lok eraH
{ w s ;.EJ < *f". Wt

@ Comparaison entre arbre crenx et arbre plein soumis au méme moment de torsion

Comparer les poids d'un arbre creux et d'un arbre plein de méme longueur L, fait d’'un méme
matériau.

I) aégalité de contrainte maximale.

2) aégalité de rotation relative des sections extrémes.

On note R le rayon de I'arbre plein, R; et R. les rayons de |’arbre creux, avec d = R;/ R.; on
note P. et Py les poids de ces arbres.
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@ Arbre de navire

Un arbre de navire ﬁon&—hélica de 30m de long doit transmettre une puissance de 40 000 CH &
150 trs/mn. 11 est en acier de module de cisaillement G = 82 000 N/mm” et de contrainte de
cisaillement maximum de 50 N/mm% On suppose I’arbre creux. Calculer son diamétre
extérieur, son volume et la rotation entre ses deux extrémités pour un rapport Diy = k Deg.
Faire le calcul pour k = 0 (arbre plein) et k = 0.95.
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